
Ata da 19ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, no seu 1º período da 14ª Legislatura. 

  

Aos dezoito dias do mês de agosto de 2021, na câmara 

Municipal de Ielmo Marinho/RN, situada na Rua José Camilo 

Bezerra, s/n, centro. Sob a presidência do senhor Vereador 

Breno Marreiro reuniram-se os seguintes vereadores: pio, 

Galego de Messias, Bastinho, Dida, Junior, Joaozinho 

Garcia, João Zacarias e Leto. Aberta a sessão o presidente 

solicita que secretário faça a leitura da Ata da Sessão 

Anterior, que foi colocada em discussão e aprovada sem 

alteração. Ao iniciar o Expediente do Dia, foram lidas as 

matérias em pauta: Requerimento Nº 98/2021 da autoria do 

vereador João Batista Garcia, no sentido de que seja dada 

a continuidade a pavimentação asfáltica da Rua José Camilo 

Bezerra, até o final da Rua Tiradentes. Requerimento Nº 

99/2021 da autoria do vereador João Batista Garcia da Silva, 

no sentido que seja feita a construção de uma passagem 

molhada no acesso de Ielmo Marinho a BR 304, na 

comunidade de Oiticica (Margens do Rio Potengi). 

Requerimento Nº 100/2021 da autoria do vereador Iranilson 

Ferreira de Moura, no sentido de que seja feita a colocação 

de lixeiras em pontos estratégicos para depósito de lixos nas 

comunidades de Boa Vista, Lagoa de Dentro, Nova 

Descoberta, Chã Do Moreno, Umari e demais regiões do 

município, que em seguida foram encaminhados para a 

Ordem do Dia. Ao iniciar as comunicações parlamentares o 

presidente faculta a palavra a seus pares. O vereador Dida 

faz uso da palavra informando mais uma vez a prefeita 

Rossane, a solicitação da população, referente a empresa 

de ônibus que faz locomoção de Macaíba, chã do moreno, 

nova descoberta e Jacaré, porém, devido a máquina não 

passar na estrada, ambos ameaça parar; portanto, pede a 

prefeita que tome as providencias o mais rápido possível. O 

vereador Leto faz uso da palavra cobrando aquilo que 

realmente é necessário, mas também inicia parabenizando 

a secretaria de saúde juntamente com a gestão onde na 



presente data, Ielmo Marinho está incluído entre os 

municípios com avanço maior da vacina contra covid-19, 

onde a vacinação já se inicia a partir dos 18 anos e é noticia 

que já viralizou nos jornais. No dia anterior foram entregues 

700 cestas básicas para os estudantes, cestas essas que 

vieram completas diferente da gestão anterior. O vereador 

João Zacarias faz uso da palavra informando que visitou as 

seguintes comunidades Roseli Nunes, Lagoa Nova II, 

Pororoca e Serrote Coberto; sendo assim, observou as 

reclamações da população por falta de água devido ser 

abastecido somente uma ou duas cisternas para toda 

comunidade, mas, nem todos tem um meio de locomoção 

para buscar sua água. João Zacarias diz que é um momento 

muito difícil que o município vem enfrentando. Portanto, 

pede encarecidamente ao responsável pelo abastecimento, 

que reveja a situação de cada pessoa que sofre sem água e 

tomem as providencias. O vereador Joaozinho Garcia faz 

uso da palavra relatando o momento trágico que o município 

enfrenta; cita que Ielmo Marinho é composto por 90% de 

Zona Rural e até o momento os agricultores não tiveram 

nenhum incentivo em sua Área Rural; com relação a água 

Joaozinho cita que a prefeita andou em todas as 

comunidades afirmando que iria mudar a situação do 

município, mas, mudou para pior colocando agua apenas 

nas cisternas públicas e mesmo assim os carros pipas 

pararam por falta de pagamento; até máquinas de grande 

porte estão quebradas, gerando uma falta de respeito com a 

população e fala que não consegue aplaudir essa situação. 

Informa que perguntou ao Secretário de transporte Eli, o 

motivo de não ser feito a manutenção das estradas onde foi 

pago quase 200 mil, mas o mesmo diz que não era de sua 

competência; o mencionado vereador pede compaixão a 

prefeita para que tome as medidas cabíveis para que a 

população não venha sofrer mais. O vereador Junior faz 

uso da palavra mais uma vez relembrando a falta de 

compromisso da gestão com relação a água, as 

manutenções das estradas, sacolões da educação, 

agricultura, enfim, assuntos que já vem sendo cobrados há 



tempos. Agora, Junior fala que é só esperar, porque 

infelizmente os vereadores não tem o poder de pegar o 

dinheiro do público e agir. Cita que as estradas se encontram 

abandonadas sem manutenção e o mesmo gostaria de 

saber se os sacolões que foram entregues são dos três 

meses passados ou dos três próximos meses. Pede que o 

executivo venha ter atitude de ajudar a população que tanto 

sofre num momento difícil, principalmente com a compra de 

carros pipas. Entretanto, questiona o motivo de não ser 

colocado água em todo município se a prefeitura tem 

dinheiro suficiente. Finalizando pede a sensibilidade da 

prefeita para com a população. O vereador Galego de 

Messias faz uso da palavra afirmando que as coisas estão 

dando início, os sacolões sendo entregues aos alunos, a 

reforma do peti, o prédio da Sede. E irá aplaudir sim e cobrar 

também no momento necessário. O mencionado vereador 

diz que andou em algumas comunidades e pôde ver a 

necessidade da população e pede que as coisas sejam 

resolvidas o mais rápido possível, pois o povo não espera. 

O presidente Breno faz um comunicado de um oficio que 

chegou convocando a presença dos vereadores para uma 

audiência pública da 8ª conferência municipal da Ação 

Social que ocorrerá no dia 24 de agosto as 7h e 30 minutos 

no antigo Peti ao lado do ginásio. Ao iniciar a Ordem do Dia 

foram lidas as seguintes matérias:  Requerimento Nº 

98/2021 da autoria do vereador João Batista Garcia, no 

sentido de que seja dada a continuidade a pavimentação 

asfáltica da Rua José Camilo Bezerra, até o final da Rua 

Tiradentes. Requerimento Nº 99/2021 da autoria do 

vereador João Batista Garcia da Silva, no sentido que seja 

feita a construção de uma passagem molhada no acesso de 

Ielmo Marinho a BR 304, na comunidade de Oiticica 

(Margens do Rio Potengi). Requerimento Nº 100/2021 da 

autoria do vereador Iranilson Ferreira de Moura, no sentido 

de que seja feita a colocação de lixeiras em pontos 

estratégicos para depósito de lixos nas comunidades de Boa 

Vista, Lagoa de Dentro, Nova Descoberta, Chã Do Moreno, 

Umari e demais regiões do município. Que após as 



justificativas foram colocados em votação e aprovados por 

unanimidade pelos vereadores presentes. Finalizando, o 

presidente convida a todos para logo mais as 19h no ginásio 

municipal, prestigiar o primeiro campeonato de secretarias 

onde o time da câmara estará jogando. Em seguida encerra 

a sessão marcando outra para o próximo dia útil no horário 

regimental.                              


